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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve :
Egész évre...................................... íz kor.
fié évre........................................6 kor.
Negyedévre..............................3 kor.

ggyes szám ára ... 1 b fillér.

Hirdetések dija;
'-aentiméterenként 6 fill. Kereske­

dik és gyárosok külön árkedvezmény­
ben részesülnek.

Szerkesztősé gr
hová a lap szellemi részét illető 
közlemények intézendök: Főtér 38 
szám földszint. — Értekezni lehet 

naponta d. e. 10—12 órákban. 
Előfizetések ts hirdetések a lap 
kiadóhivatalába 

Könyvnyomda és Papirárugyár r. t. 
küldendők. Kiadóhivatali megbízott 

Szigeti Béla főkönyvelő. 
Egyes számok kaphatók : Földes 
Ede, Cirner József és Grün­

te 1 d Dávid kereskedésében.

XXIII. évfolyam.

Nyílt tér sora -40 fillér. AZ
Kéziratok nem adatnak vissza.

POLITIKAI. TÁRSADALMI es KÖZGAZDASÁG 1 LAP.

ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEl GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön es v a a á i n a p.

Nagyenyedi krónika.
Irta: Solymosl Elek.

Itt van például a nagyenyedi kereskedelem. Arról 
beszélek a mi nincs Mert hiszen olyan kereskedelem, 
a milyet Enyed produkál, aránylag tán még a havasok 
közt is található. A napi szükséglet egyszerű kielégíté­
sét a szó közgazdasági értelmében nem lehet keres­
kedelemnek nevezui. Azért, a mért X. Y. és Z. ellátják 
Enyed és vidékét tűvel, czérnával, kapával, kaszával, 
kocsikenőcscsel és petróleummal s a miért, felhalmoz­
nak egy csomó pamukot, czifrakendőt és íersingnek 
valót, azért Enyedet még legkevésbbé sem lehel a me­
gye kereskedelmi központjának tekinteni. Sehol a vilá­
gon nem találtam kevesebb kereskedői szellemet, mint 
az én Enyedemen. Alsó-Fehér vármegye népe tüudök- 
liü az ősi erényekben, a hazafiasságban, a tudományok 
kultuszában és mindenféle nemes tulajdonságokban, de 
a kereskedelem iránt való érzéke tán még a zéruson 
is alól áll.

Enyed és vidékén terem a sok jó bor, a sok ízletes 
gyümölcs. Itt vau a tejek királya, a bivaltej s a túrók 
ideálja az órda. A kolbászt, májast és tüdőst sehol a 
világon — tehát, Debreczenben, Késmárkon, Lolában, 
Frankfurt és Párisban — sem készítik oly jól, mint 
Nagyenyeden. De azért ki hallott erről valaha ?. Ne 
adj Isten, hogy valakinek az a gondolata támadjon, 
hogy ezt a lokálisan specziális szakértelmet, ezt a tu­
dást és ezt az ipari vezetőképességet a világ bírálata 
alá kellene bocsátani. Debreczeu, a maga gyomorterhelő 
iiolbászával elárasztja az egész világot s az a nagy­
enyedi kolbász, a melyet a legkényesebb gourmand — 
még egy franczia ebéd után is élvezni tudna az 
eltűnik a kereskedelmi energiahiány sötét árnyékában.

Megterem a jó bor, a jó gyümölcs s a tulajdonos 
kénytelen elprédálui, mert nincs egy kereskedelmi szö­
vetkezet, a melynek kötelessége legyen gondoskodni a 

piaczokról.

A feladat tehát világos. Alakítani kell egy kereske­
delmi szövetkezetei, a mely megvegye a megyei ser­
tésfelesleget, s ha kell, rendezzen be egy hizlalót-, 
alakítani kell egy szövetkezetei, a melynek legyenek 
piucz.éi, gyümölcsraktárai s a bivaltej értékesítéséhez 
való sajtkészitő felszerelései. S meg lesz az alsófehei- 
megyei kereskedelem és az esőhiány által soha sem 
altéiáIható biztos pénzforrás.

És ha már liivntlauul, és a szülőföld iránt való szö­
veteiből belemükedvelősködöm az enyedi dolgokba, hadd 
szóljak egy pár szót a napirenden levő vízvezeték kéi- 
désékez is.

Hogy a városnak eliez a kérdéshez nincs elegendő 
érzéke, azon, már ezelőtt negyven esztendővel is meg- 
botránkoztam. Egy város, a mely tömegénél és művelt­
ségénél fogva igényt, tarthat az előkelőségre s mindig 
nagy súlyt helyezett a nagyszabású intézetek betelepí­
tésére (fűtanoda, viuczellérképézde, katonai laktanya, 
állami fegyház, megyei kórház), az a város, a meiy 
nem tizet pótadót, csak a szégyenérzet mea culpájával 
vallhatja be, hogy ötven esztendeig tette felre a víz­
vezeték és ezzel kapcsolatos csatornázás kérdését. 
Hiszen ez nem lukszuskérdés s nem is kényelmi igény, 
a mint mémelyek feliüutetui szeretik, hanem egys/.i- 
íüeu tisztasági, tehát közegészségügyi kötelesség, a mi 
elől elzárkózni — a mai korban — nem egv híres 
városnak, de még egy putriban lakó koldusnak sem 

szabiid.
Mert a polgárok nem akarnak pótadót fizetni, az nem 

lehet komoly ok. Hiszen — a magam részéről — én még 
törzsadót sem szeretek fizetni. Nem is tizetek soha a mig 
— nem muszáj. De a mikor arról v.in szó, hogy a hazá­
nak és a városomnak (az én édes szülőföldemnek) be­
csületbeli tartozásai vannak, akkor tizetek mint a kötés, 
vagy — ha nem tudok fizetni, hátakkor három egyenlő 
részletben — maradok adós. Bocsánat. Az ember nem 
állhalja meg, - ha adóról, vagy egyáltalán fizetésről

vau szó, hogy ne könnyítsen magán egy lus tréfával, 
mert hiszen a tragikumot kultiváló fináuezot soha sem 
szabad tréfa nélkül képzelni. Beszéljünk komolyan. Htsz 
lehetnek esetek, mikor pótadó elkerülésének még a 
szándéka is távolság számba megy. És ha becsületbeli 
tartozásról vau szó, a pótadót nem elkerülni, de fel­

ajánlani kell.
Sokkal jobb, ha szükségletünket pótadóval fedezzük, 

mintha belekeveredünk az adósságok tömkelegébe. Sok­
kal jobb, hogyha az adósságok révén támadt kamat­
fizetés többletet a szükségleteinkre fordítjuk.

íme az általánosságban felvetett elvek s az én sze­
rény nézeteim. Elvek és nézetek, a melyek nincsenek 
személyekhez cziniezve.

Az oklevéllel nem bíró gazdatisztek
..gazdatiszti gyakorlati vizsgájára1" vonatkozó szabályzat.
(Kiadatolt a m. kir. füldmivelésügyi miniszter 1904 évi május ho 18-an 

46001 sz. alatt kelt rendeletével.)

1. A gazdatiszti gyakorlati vizsga czélja, az oklevéllel 
nem biró gazdatiszteknek oly bizonyítvány megszerzésére 
módot tryu,tani, melynek alapjait az 1900. évi XXV11. t.- 
ez 25. §-ábart foglalt, illetve felsorolt birtokokon az 1906. 
év után is akadálytalanul alkalmazhatok legyeitek.

2. Ezen vizsga letételére csakis azon magyar honos­
ságú, oklevéllel nem biró gazdatisztek tarthatnak igény t, 
kik a törvény életbe léptetése (1901 évi május 1.) előtti, 
legalább 5 évi szolgálatot (gazdasági gyakorlatot) iga­

zolni képesek.
3. A gyakorlati vizsga anyagát mindazon, a gazda­

ságigyakorlat terébe vágó szakkérdések képezik, melyeket 
egy okszerűen kezelt gazdaságban működő gazdatiszttől 
méltán meglehet követelni. Ezek alapján a vizsga anya­
gát a növénytermelés, állattenyésztés, jószágkezelés és 
berendezés keretébe vágó kérdések fogják képezni.

4. A gyakorlati képesítő vizsga két Ízben és pedig 
az 1904/5. és az 1905/6 évi téli idény alatt a debte-

Talán, vájjon.
_A bK ö z é r d e ku eredeti tárczája.

Irta: Szabó Károly-
Szép nyári est volt: a csillagok ezrei reszketve tény­

lettek a magas ég végtelen bolt hajtásán. A hold hal­
vány sugara átszürődött a kertelés nyílásain, melyhez 
három oldalról léczes kerítés volt építve. Erre a mes­
teri kezekkel ápolt vadszőlő indái már annyira tel kúsz­
tak, hogy egész lugast képezett, hová a kekes fény 
csak alig lövelt be, ennek belsejében egy sugar no alak

pihent. .,, , I .
Közepes termetű, szőke volt, aranycsillogásu se yet t

hajjal es sötétkék szaruméi, melyben az égi tisztaság 
kifejezése fénylett. Arczvonásainak tisztaságát még in­
kább nevelte a szerénységgel vegyült bámulat, me.y 

egvedül tiszta szüzek kiváltsága.
Arcza tiszta volt, mint fehér liliom és rajta semmi 

sem látszik e földről származni. Ezen egr szépség .. - 
tára semmiféle vágy sem támadhatott az ember reb ­
ben, ha csak nem az, hogy kezét inrádására kulcsolja

Folyvást ábrándozó volt, de szomorú soha. Keveset 
beszélt, elpirult és szémei. lesütötte. Mintha csak .lyen- 
kor zavarta volna valami és gondolatait vonta volna az

6Egy különös sajátsága még inkább emelte bubáját.

Mindig és egészen fehérbe öltözött.
Anyja buzgó vallásos nő, szentelte őt e színnek, m y 

uz ártatlanság és erény jelvénye. E rab. annyira kiemel e 
bájait, bog, lehetetlen volt öt »ás szmben képre ..u 
Kényelemmel hordta mindig magával Htyolá , 
sohase tart meg egy porszemet se«,. Mebe, üláj át 
semmiféle szenny sem érhette, annál kevésbé leiké.

változatlan tisztaságát. r .en
Lényében önkénytelen gyöngédség rejlett. Egy Isten

alkotta tökéletes nő, kinek ajkáról még a feddés is 
kellemesen hangzott volna el.

Elégedj meg nyájas olvasó azzal, mit, egy ifjú szerel 
mének bálványáról kirtain. Többet a szépből, jóból nem 
luduk. Ha te tudsz még több. t az igaz jellemzésére, 
gouduld-hozzá, gyönyörködtessed szivedet es szemedet, 
mi csak nevelni fogja alakom érdemet.

A langyos szellő, mely játszva himbálta fürtjeit, a 
lugast körülövező kis kert változatos szinü virágjainak 
felséges illatát, a falu szegényes, csak faoszlopokon 
függő harangjának hús hangját, repité leié.

Gyorsan lihegő keble gyönyörrel Szívta magába a leg­
eltető balzsamát : szemeit egy nyíláson az ég csillagaira 
emelte, mig lelke messze szállt álmodozni rólad örök,

őszinte, tiszta szerelem . . •
E pillanatban léptek dübörgése riasztja fel. Deli ifjú 

bontakozik ki a vadszőlő indák mellől. A leány reá j 
ismert kedvesére s dobogó szívvel susogja magának, ; 
ő az! Az édes és ezerféle érzés neme hol tüzszikrát j 
szórt lelkére, hol fagyasztó rettegés lógta el tagjait.

Néhány perezre a pillanat varázsa mindkettőt meg- 
némitá. Végre is a leány szelíd, de igéző tekintete szóra

bátoritá az ifjút.
Mint ki heves csatára készen áll, dagadt kebellel, i e 

nem riadó, hanem egész lényében lelkileg is rabbilincsbe 
ejtett fátyolozott lralk hangon mondá: Százszor, ezer­
szer mondád nékem, hogy szeretsz s ilyenkor, ha arra 
kértelek légy enyém, szemeidet lesütötted és hallgat­
tál hasztalan kertem lrivd szivedet segítségül, ez meg­
tanít beszélni, nem szóltál; ha kezeidet megragadva 
imádattal mondáin, hogy add azokat nékem, újra el­
borult lelked tükre, melynek fényén át annyiszor lát­
tám felém sugározni boldogságomat.

Kincsem! édes szerelmem, mondd mit tegyek, bog) 
megnyerjelek, hogy a világ előtt enyémnek mondhas­

salak örökre ?
Drága aranyosom! örök mindenem, én nem ismerek 

annyi 'akadályt, küzdelmet, a mennyit le ne győznek 
I szerelmedért. Oh! kérlek engedd meg, hogy kövessem

keblemben forrongó szivem vágyait, vagy áldozzak lel­
kem egyedüli halványának és aztán te légy dicsőséges 
munkáim tündöklő koronája. Ha ifjú lelkemnek vágyai, 
álmai valósulva lesznek, te légy a jutalom édesem. Kin­
cset, mesés vagyont gyűjtök, mely Ível királyt kényel­
medet biztosítsam. Tény es pompa, ötöm és vigság, min­
den, minden, mit egy halandó óhajthat, környez majd 
mindenütt; az emberek vetélkedve keresik barátságodat! 
Hajlongva lesik kegyes pillantásodat s az a hatalom, 
mely a gazdagsággal jár együtt, gyönyörrel tölté be 
mindkettőnk szivét. Szolgák csoportja vesz körül, kik 
hódolva várják parancsaid, alázatos tisztelettel hajolnak 

j meg előtted s boldognak érzi magát, ki szolgád lehet.
I Kedvesem! bejárom a hír mezejét és majd dicsőség- 
I gél térek vissza. Az egész világ bámulatát, tiszteletét 
j és elragadtatását vívom ki számunkra, koszorúimból oly 
I fény sugárzik ki, hogy a ki tán kicsinylőleg belenéz,
: megvakul.

A lány boldognak és büszkének érző magat. Boldog 
volt, hogy ily szenvedélyt ébreszthetett annak szivében, 
kit szeretett; büszke, hogy az övéhez érdemes élel­
meket fedezett fel benne.

Áldozata kelepczébeu. A leány vele született nagy­
lelkűségével az ifjú óhajának magát alávetette. Hall­
gatta némán, hogy egész szabadságát szabadon élvez­

hesse.
Te nem felelsz? Miért vagy oly hallgatag? Nem is­

mered azt a boldogságot, mit egyedül a dicsőség képes 
nyújtani; nem ismered azt a gyönyört, mit egy lelke­
sült tömeg éljenzése adhat; nem álmodtál a csodás 
mámorról, melybe ezreknek tapsai ringatnak í Nem kí­
vánsz boldogságot, mely alatt egy fontos és tökéletes 
üdvöt keli értenünk, minden bánat, aggodalom és nyug­
talanság nélkül. Ne higyj azoknak, kik úgy vélekednek, 
hogy boldogság nem léteznek e földön.

Tekints reám és nézd, hogy a már feltett puszta 
gondolatra is miként lángol szemem, mint dobog keb­
lem ; ereimben a vér lázasabban kering s megmagya­
rázhatatlan kéj járja át egész valómat, mely ellenáll-



2. ol la).

czeni, szükség esetén még más m. leír. gazdasági tan­
intézetnél ezen czélva kiküldendő „vizsgáló bizottság“ 
előtt taitatik meg.

A vizsgáló bizottság áll: a gazdasági tanintézet igaz­
gatójának elnöklete alatt, a növénytermelési, üzemtaui 
és állattenyésztési tanszék tanáraiból és barom gyakor­
lati gazdából, kiknek kijelölése iránt a földmivelésügyi 
miniszter intézkedik.

A vizsgáló bizottság az elnöknek arra a kérdésére 
szavaz: „jó eredménynyel“ tette-e le a vizsgálattevő a 
vizsgát vagy sem.

A vizsgaeredmény felett a 6 bizottsági tag szavazata 
(egyhangú vagy szavazattöbbséggel) dönt. Az elnök csalt 
is szavazategyenlőség esetén szavaz.

A vizsgáló bizottság többségének szavazata ellen feieb- 
bezés nincsen.

A vizsgakérdéséket a bizottság szaktanár tagjai teszik, 
de azért a bizottság gyakorlati gazdáinak is jogukban 
áll, amennyiben ezt kívánatosnak látják egyes kérdése­
ket feltenni.

A „nem megfelelő eredménynyel“ vizsgát tett jelöltek 
újabb vizsga letételét nem kérelmezhetik, vagyis jav-tó 
vizsgának helye nincsen, de a vizsgán jelenlevő miniszteri 
biztos a vizsgázónak más bizottság előtt újbóli vizsgá­
latra bocsátását kívánhatja.

5. A vizsga letételének engedélyzését kérelmező folya­
modványok, az esetre, ha folyamodó a vizsgát 1904/5- 
iki idény alatt kívánja letenni, legkésőbb 1904. évi 
augusztus 31 ig, az esetre pedig ha az 1905/6-iki téli 
idény alatt kívánja letenni, legkésőbb 1905 évi augusz 
tus 31-éig küldendőkbe a d bncz-ni m. kir. gazdasági 
tanintézet igazgatóságához.

Később érkezett folyamodványok figyelembe vétetni 
nem fognak.

Az egykoronás bélyeggel ellátott kérvényekhez mel­
lékelni kell:

a) Az előképzettséget igazoló iskolai bizonyítványt.
b) A gyakorlati működést igazoló bizonyítványt, mely­

ben fel kell tüntetve lennie, kinél, mely idő óta. mily 
állásban és ezimmel, mily gyakorlati eredméuynyel szol­
gált az illető.

Ezen bizonyítvány hit élességét hatóságilag is igazol­
tatni kell.

c) Illetőségi (esetleg honossági) és erkölcsi bizonyít­
vány L

d) Esetleg szaktanulmányokat igazoló bizonyítványt.
A folyamodvány mellékleteit, képező okmányoknak,

a mennyiben azok nem az illeték szabályok szerint 
kellőleg bélyegzett okiratok és irományok lennének 
(ill. dijjegyz. 73 tételjegyzet) 30 filléres bélyegjegyek-

hatatlanul ragad feléd, tüudérvilágom. Ha odajutottam 
ugy-e akkor szeretni fogsz, ugy-e akkor enyém lész? 
Ugy-e akkor méltó leszek szeretetedre ? Az ifjú gyö­
nyörtől reszketve öleié át szép kedvesét, távolról bus 
szerelmi éuek rezgeti át a tiszta légen és a leány egy 
képet látott maga előtt, mikor szemeit az ég csillagaira 
emelte; egyszerű nádas ház, egyszerű lakókkal; csen­
des élet tiszta boldogsággal, a hol nincs fény, pompa 
hatalom és dicsőség . . .

A langyos szellő játszva himbálta fürtéit tovább s 
lelke belemerült a bűbájos idyllbe, melyet a képzelet 
olyan élénken varázsolt eléje, s aztán azt gondolta: ha 
te értened ezeket, akkor . . . (almi ?

*
* *

Fény és pompa ragyogta be a szép és tágas szalont; 
a magasan függő csillár reszketve sugár/ik szét és 
megvilágítja az ablak fülkét., hol csodás délövi növé­
nyek pompáznak. Közöttük mester alkotta szökőkút 
van elhelyezve inedeuc/.évei, melynek ragyogó vizcsöp- 
peibeu aranyhalak élénken játszadoznak. A vakító fény 
megcsalja a kalitkában gubbasztó madarat s nemakarva 
is énekelni kezd.

Gyönyörű tájkép! Az emberek meglopták az Isten 
alkotta szép természetet.

Távolabb a terembe vig nevetés, csengő szép ének, 
taps es zene ballik.

Egyszerre ruhasuhogás zaja vegyül a nesztelenségbe; 
kipirult arczezal, akadozó lélek/.etvetellel siet valakibe, 
Óvatosan körültekint és Csendesen oson a mar említett 
virágcsoport köze. Alellfodrait lázas sietséggel tépi szét, 
hogy a hüs lég balzsamát szabadabban szívhassa; ha j- 
füitjeit szabadon ereszti, hogy elfedjek hófehér kebelei. 
Egyik karjára hanyagul dől pihenni; szemei szikráznak, 
felig nyitott ajkai ingerlőéit.

Újra léptek zaja. A szép leány láthatólag összerezzen, 
érzi, hogy szive hangosabban, erősebben dobog.

Halvány, de szép ifjú közeledik; tétovázás nélkül

Közérdek.

kel kell ellátva lenniük. A kérvényben folyamodó meg­
jelölheti, hogy az esetben ha a vizsga több gazdasági 
tanintézetnél tartatnék meg, azt melyik intézetnél 
(Debreczen, Kassa, Keszthely, Kolozsvár,) kívánja le­
tenni s ezen kívánsága a lehetőséghez képest figyelembe 
fog vétetni.

6. Az előző pontban kitűzött határidőig beérkezett 
folyamodványokat a tanintézet igazgatója átvizsgálja, 
és éjinek alapján folyamodót a vizsga engedélyezésé­
ről értesíti s egyúttal tájékoztatja az iránt, hogy a 
mennyiben segédkönyveket kíván használni, mily segéd­
könyveket használj mi.

Elutasítás esetén a folyamodónak jogában áll az érte­
sítés ke/besit.esét követó naptól számított 15 nap 
alatt a földmivelésügyi miuiszteiln-z íeiebbezui.

7. A beérkezett folyamodványok átvizsgálása után a 
tanintézet igazgatója legfeljebb 30 nap alatt, jelentest 
tesz a földmivelésügyi miniszternek arról, hogy ba­
nyan jelentkeztek vizsgára és egyúttal javaslatot fesz 
arra nézve, hogy a jelentkezés sorrendje szerint hány 
csoportban tartassanak a vizsgák. Ezen javaslat aiapjan 
a fölmivelésügyi miniszter a vizsgáló bizottság, vagy 
bizottságok összeállítása és a jelentkezők beosztása 
iránt intézkedik. Az erre vonatkozó rendeletnek beér­
kezte után az igazgató a kimutatást, melyben a vizsga­
napok es a vizsgázók nevei vannak feltüntetve, min­
den egyes vizsgáló bizottsági tagnak megküldi.

8. A vizsgára jelentkezőket az illető tanintézet igaz­
gatósága a vizsga napjáról átvételi elismervény mellett 
legalább két hónappal előbb értesíti.

9. A vizsga nem nyilvános, vagyis azon a bizottsági 
tagokon és a miniszteri biztosan kívül más jelen nem 
lehet.

10. A ki a kitűzött vizsganapot önhibájából előzetes 
kellő igazolás nélkül elmulasztja, újabb határidő kitűzé­
sére nem tarthat igényt..

11. A gyakorlati képesítő vizsgáért 35 korona vizs­
gadíj az illető tanintézet pénztárába előzetesen befize­
tendő. A vizsgadíj a vizsgáló bizottság tagjait i.ieti 
egyenlő arányban.

12. A ki a vizsgát „jó eredménnyuyel“ letette, erről 
a vizsgáló bizottság tagjai által aláirt „Bizonyitvány“-t 
kap. A bizonyítványért két korona bélyegdij és két 
korona kiállítási dij fizetendő; utóbbi az irodatisztet 
illeti.

13. A vizsgázók részére külön anyakönyv uyittatik 
és vezettetik, melyben az illető neve, születési helye 
és eve, állása és a vizsga eredménye bevezettetik és 
nyilvántartatik.
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lép melléje: Emma! lelkem királynéja, hitem bálványa 
fogsz-e engem szeretni ? .Ismered-e édesem azt a 
szerelmet, a mely semmivel is minden. A melyik nem 
ismer hirt vagyont és dicsőséget, csak csupán bol­
dogságot.

Angyalom! jöjj velem, légy egyedül az enyém. Fesőti 
völgyek ölen tiszta kis szalmás kunyhóm van; beszédes 
patak folyja körül, nyíló rózsabokrok között szabad 
madár énekel. Mondj le a világ nevetséges hiúságairól, 
a mely futó fény, elmúló színtelen buborék ; szeres és 
szerettessék ez az elet, ez az örökkévalóság

Miért ne mondanál le a zajról, ha csend kínálkozik ?
Miért ne a faradságról, ha nyugalmat találsz?
Miért ue a küzdelemről, ha szebb a beke?
Kedvesem! Minek fűlni a boldogság után a nagy­

világba hiszen az csak egy kis helyen lakik. Minek hív­
nék fel az emberek irigységei, bosszúját ellenünk, 
mikor a barátságot szerel jük ?

Én nem akarok látni senkit, hogy engem se lássanak ; 
nem akarok csodálni senkit, hogy téged csodálhassalak 
Jöjj velem, szeress engem ; meglátod, hogy a boldogság­
nak milyen kevésre van szüksége.

Az itju eléje térdelt és csókjaival halmozta el a kis 
fehér kezeket.

A_ távoli teremből újra felzugott a tapsvihar, az éljen­
zés. A zene tust adott, az emberek elragadtatva za- 
jongtak.

A dicsőség aratta koszorúját.
A leány szemei megvillantak, a mint a reszkető csil­

lárra emelte. Pokoli tűz sugárzott ki azokból. Többé 
nem hallotta, hogy az ifjú mit beszél, lelke elszállott a 
fény, hír részegítő mámorába... és azt gondolta, ha 
te értenéd ezeket, akkor vájjon...?

Bolongjatok tovább is ti bujdosó csillagok, ha majd 
összehoz a vonzerő, mely lelhetek rokonságában rej­
lik, akkor boldogok lesztek.................vájjon?

Vegyes hírek
— Lapunk mai száma 6 oldalon jelenik meg.
Kérjük azokat a tisztelt előfizetőinket, kiknek előfize­

tése f. évi junius hó végével lejárt és a kik még hatra 
Iákban vannak, hogy előfizetésüket megújítani illetve ki­
egyenlíteni szíveskedjenek, hogy a lap szétküldésében 
fennakadás ne legyen.

Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig 
arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű hírekkel 
es közleményekkel mine! gyakrabban keressék fel szer­
kesztőségünket.

— Fölmentés és kinevezés. A hivatalos lap vasár­
napi száma jelenti, hogy a király megengedte, hogy 
friedetiliebi Fritz Pál főbáiiyatanácsos, a marosujvári 
főbáuyahivatal főnöke, saját, kérelmére állandó nyuga­
lomba helyeztessék es Schmidt László bányatanácsost, 
az akna - s/.lat inai főbányahivatal főnökét, főbányatauá- 
eso.-sa nevezte ki.

Séf. gimnáziumok állami segélye. Az 1904.
évi kőltsegvetes szerint a következő ref. gimnáziumok 
részesülnek állami támogatásban: Békés 20,000. Buda­
pest 36,000. Csurgó 31 400. Gyünk 9000. Hajdúnánás 
14,000. Hódmezővásárhely 32,000. Karczag 14 000 
Kecskemet 22,000. Kisújszállás 32,000. Kolozsvár 24,000. 
Marosvásárhely 16,000. Mánnaiössziget 32 000. Mezőtúr 
24,000 Miskolez 30,000. Nagykőrös 26,000. Pápa 32,000. 
Rimaszombat 32,000. Sepsiszentgyörgyi 32,000. Szász­
város 32 000. Szalmái" 32,000. Székely udvari ely 28,000. 
Zilah 30.000 koronával. 22 iskola kap tehát összesen 
58,000 koronát. Ezek között nincs a debreczem, halasi, 
hajdúböszörményi, kuuszentmiklósi, nagyenyedi és 
a sárospataki ref. gimnáziumok.

— Kánikula. A tartós meleg es száraz, esőtlen 
időjárásunkat a forró hőség követte. A mezőn mindent 
felperzsel a forró nap. Az emberek eső után áhítoznak, 
mert mely aggodalom tölt el mindenkit, hogy mi lesz? 
Könyöiül-e rajiunk az égi gondviselés, ad-e esőt. A 
búza szárad, a tengeri összesül, egyeb terményeink 
nem fejlődnek, a takarmány feleit pedig teljesen el­
pusztulnak. — A legelők kuparak, a marhaállomány­
nak nincs éltetője. Ezen veszély láttára a föld mi ve - 
lésügyi miniszter intézkedett, hogy a különleges pótló 
takarmauyfeléket, melyek kora es késő ősszél és 
ugyanúgy tavasszal termeszthetők, a néppel meg­
ismertesse és e czelból ezeknek leírásával füzeteket 
küld mindenkinek ingyen, kik odafordulnak, ügy gon­
doljuk, talán legjobb volna, ha a vármegyei gazdasági 
egyesületek es a községek elöljárói terjesztenék azok­
nak megismerését, mert igy közvetlenebb érintkezéssel 
több haszna, eredménye lesz a kísérletezésnek.

— Népes az uszodánk. Meleg napjainkban ugyan­
csak vig elei van az uszodában. Néha még kicsinynek 
is bizonyul, annyi a vidám lubiczkuló, különösen a dél­
utáni órákban. Egyszóval vig fürdőélet van a mi pa- 
taklürdőukbeii. A kis Tornai gondoskodik is arról, hogy 
semmi panasza se legyen a fürdőzőkuek; a víz friss s 
a ruhanemű elég tiszta.

A. beszterczeí feloszlatott román klub vezetői 
ellen a vizsgálat befejeződött. Besztereze főkapitánya 
hozott ítéletet ez ügyben es Uomide Geraszim esperest, 
Irippon Gábor, lalione Vazul, Czinta Demeter, Login 
Denes ügyvedeket, Deák Czirill, Duloga János, Grapini 
1 aintil papokat 200—200 koronával, Ouisor Viktor ügy­
vedet 400 koronával büntette.

Topánfalván, a t. hó 9-iki országos vásár reg­
gelen, egy abrudbanyai Csizmadiamester felesége árúi­
nak kirakása közben hirtelen összeesett és meghalt, 
A hulla egy ponyvával Btakarva, . bhan a rekkenő 
melegben esti 7 óráig ott hevert. Talán nincs Tupáu- 
íaivan ható.-ág? — Ugyancsak e vásáron egy szilaj 
ökör a szarvával egy asszonyt halálosan mellbe szúrt.

Nagy vihar volt vasárnap Szászsebesen. A nagy 
mennydörgés közben több helyen leütött villámnak 
két ember lett az áldozata; kettő pedig megsebesült.

Nyilatkozat. Tekintetes szerkesztő úri Becses 
lapjának t. évi 54-ik számában „Egy kérdés a sétatéri 
kioszk bérlőjéhez“ ezim alatt több kérdés — leczkézte- 
téssel vegyesen — intéztetett hozzám, melyekre bár 
tudom, hogy nem az egesz város nézetét tolmácsolja 
-- annak közérdekű voltara való tekintetből a követ­
kezőkben válaszolok. A czikk tisztelt Írója azzal vádol 
engem, hogy én a nagyközönség kényelmének rovására 
monopolizáltam az összes vendéglőket. Pedig én 
régebben egyet és újabban is csak kettőt birok a váro­
son levő körülbelül 20 vendéglő közül. Ezek közül az 
eo)il' u „Két hattyú" szálloda étterme, a másik a 
„Nemzeti szálloda“ vendéglője a hozzátartozó sétáién 
helyiségekkel együtt. Ez v o 1 u a a m o u o p o I i um ?

STEINS, és Társa
első erdélyrószi kizárólagos gyermekruha üzlete

KOLOZSVÁRT,
== Mátyás király-tér S sz.------

Leányka kabátok 1 évestől
14 évesig 1-50 írttól 16 írtig.
Leányka mosóruhák miden

Leányka ingek, szoknyák, 
nadrágok 1 évestől 14 éve­

sig 40 krtól feljebb.
színben 1 évestől 14 érésig Szalmakalapok 1 évestől 14 
_____55 krtól 6 írtig._____ évesig 1.50 krtól 6 írtig.
Kötények 1 évestől 14 évesig Keresztelő készlet 2 írttól 

65 krtól 3.50 krig. 30 írtig.
Leányka harisnyák 1 évestől Fin kabátok 1 évestől 14
14 évesig 20 krtól 3.50 krig. évesig 3 írttól 16 írtig. Hord köpenyek és ruhák.

BV Újszülötteknek kelengye 10 forinttól 150 forintig. TH 1—104

Fin nadrágos íuhák 1 éves­
től 14 évig 2 50-től 12 írtig.
Fin mosóruhák 1 évestől 14 

évesig 1.20 krtól 6 írtig.
Fia rövid harisnyák 1 éves- 
től l4 évesig 29 krtól 80 krig
Fia ingek 1 évestől 14 éve- 
 sig 95 krtól 1.26 krig.

MIIBE B-késdtés mérték szerint
a legújabb formában és kényelmes vise'ettt. 
Vidékre küldök kívánatra árut választás végett.
Vidéki megrendeléseknél elegendő a kor 
megjelölése. Szives pártfogást kér

STEIN S. és TÁRSA.
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Tegyük fel, h< gy az. 
zésem, és kérem ue 
tulajdonítani, ha kijei 
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idején nem reflektált; 
keit képviselő városi 
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uácsát, inert erre ue. 
pontozat, De lelkiiÉ 
utasítást el sem fi 
dóm milyen erkölcs 
a közöuséggel szeinbl 
tőlem, ha a sujat zs< 
az alkalmat akkor, h 
1,uiek rendelkezésre, 
tisztelt cz.ikkirú untai 
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megjegyzését illeti, ti 
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szerződés szerint inéi 
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hasonlítást fog tenni 
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ueveben tett ólvtja 
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lányomat fogom lati 
ha kívánságát a/ontl 
deliében felhozott véj 
vagyok a tekintete 
leltei: özeiül Jód

— Szerbia uj el 
képével készül, ná| 
bányai pénz\erubeii 
éitéku ezüs'vt 4
möczbány ara.

— Óvóda-ünne]
vári 2 állami Wo 
gróf Telek) Adaumj 
tiszteletű Janód Ld 
sági elnök elnök es.ee 
kik szives köziemül 
pely sikerét, halas 
emlékezni kivánunl 
mint íelültizeteseirij 
á 20 fill. = 5».40 
19 kor., Cicámona|
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sssrint
|3 vise eíü.
i.8 végett.

idő a kor
■fogást kér

RS A.

Tegyük fel, hr gy az. De erre is van akkor megjegy­
zésem, és kérem ne méltóztassek szerénytelenségnek 
tulajdonítani, ha kijelentem, hogy a Nemzeti szállodára 
es az ahhoz tartozó sétatéri helyiségekre én annak 
idején nem reflektáltam, hanem a városi közönség érde­
keit képviselő városi hatóság kívánságának engedve 
vettem azokat bérbe, amennyiben más elfogadható as­
piráns ueui jelentkezett. Ezzel azt hiszem meg tudom 
győzni a tisztelt czikkiró urat az iránt, hogy nem a 
kunkurencziától való félelmemben igyekeztem magamnak 
a szóban forgó bérletet megszerezni. Igaztalan vád az 
is, hogy én csupán 4 napon át, az ifjúsági vizsgák 
alkalmával állottam volna a szükségesekkel a közönség 
rendelkezésére; ellenben igaz az, hogy a napok számá­
tól eltekintve (mert jóval több mint négy) csak addig 
voltam fenn, a meddig a sétateret az ifjúság is látogatta. 
Hogy miért voltam csak addig fenn a inig ifjúság láto­
gatta a sétateret, erre nem is kellene felelnem, mert 
ha a tisztelt czikkiró úr jobban informáltatta volna 
magát, meg is lelte volna a teáin nézve eléggé szomorú 
felvilágosítást, t. i. hogy egyáltalán nem pártoltak. 
Számos vendeg tanúval tudom igazolni, hogy úgy az 
idén mint tavaly is a nagy áldozatok és minden igye­
kezetem daczára, sokszor 20—30 krajczár, de még 
többször egy fillér bevétel nélkül hagytam ott későn 
este a sétateret, habár szép idő volt és a közönség 
csak úgy özönlött a sétatér felé. A czikkiró úr elvárja 
a városi tanácstól, hogy engem a kioszk megnyitására 
haladéktalanul utasítson. Ellenben én nem várom, sőt 
a Tekintetes Tanács sem fogja fogadni a czikkiró ta­
nácsát, mert erre nézve a szerződés értelmében nincsen 
pontozat. De lelkiismeretes üzletember létemre ilyen 
utasítást el sem fogadnék, mert jó magam is tu­
dom milyen erkölcsi kötelességet vállaltam magamra 
a közönséggel szemben. Különben nagy naivság volna 
tőlem, ha a saját zsebem kárára nem ragadnám meg 
az alkalmat akkor, ha a közönség kívánságára nem ál­
la nek rendelkezésre, a mikor párt ölni akar!? A mi a 
tisztelt czikkiró urnák a busás jövedelmekre vonatkozó 
— nem akarom mondani — személyes irigységből eredő 
megjegyzését illeti, válaszom az, hogy nem tartozom, 
sót ízléstelenség is volna, a nyilvánosság előtt számot 
vetni, annál is inkább, mert ha az ellenkező eset forog 
is fenn, bizonyára senki sem, de még a czikkiró úr 
sem foglalkoznék a témával oly meleg érdeklődéssel. 
Szívesen átadom a tisztelt czikkiró urnák bármely 
c/elra — a sétateri kioszk bérletéből szerzett jövedel­
memet, sőt tovább megyek: ingyenesen átengedem a 
szerződés szerint még hátra levő időre hát kinek az ösz- 
szes kioszk helyiségeket, ha kötelezi magát az illető 
aira, hogy az egesz idényen át az üzletet állandóan 
üzemben tartja és a közönség igényeinek megfelelően 
olyan kiszolgálást bocsát rendelkezésre mint a milyent 
en nyújtottam. Igazán nem lelem magyarázatát annak, 
hogy mivel szolgáltattam okot a mostanában már is­
mételten közte hozott kíméletlen támadásokra. Remé­
lem azonban, hogy a tisztelt czikkiró úr szives lesz 
a tliémával egy kissé alaposabban foglalkozni és össze­
hasonlítást fog tenni a két három év előtti és a mos­
tani állapotok között és ha ő nem is, de a közönség 
java részé végeredményében ama meggyőződésre fog 
jutni, hogy a jelenlegi Nemzeti szálloda és kioszk bérlő 
semmi áldozatot sem sajnálva igyekezett a közönség 
fokozódó igényeinek megfelelni. Végezetül kijelentem, 
hogy meghajtok a tisztelt czikkiró úrnak a közvélemény 
neveben °tett Óhaja előtt és újból kísérletet teszek a 
kioszkot jó időben nyitva tartani, de ha ismét csak hat­
ványomat fogom látni - azt hiszem — nem neheztel, 
ha kívánságát azontúl nem teljesítem. Az igazság et- 
dekében felhozott védekezésemnek szives közlését kérve, 
vagyok a tekintetes szerkesztő Úr iránt kitűnő tiszte­
lővel: Szeidl József, setateri kioszk-bérlő.

— Szerbia uj ezüstpénzéi, mely Peter király arez- 
kepévei készül, nálunk Magyarországon, a kormocz- 
bányai pénzverőben készítik. A több mint egy millió 
értékű ezüstöt a napokban szállítottak Belgrádból Kör- 

niöczbányára.
— Óvóda-ünnep. Julius 2-án tartotta a marosuj- 

vári 2 állami óvoda jútékouyczelu gyennek-üunepélyet 
gróf Teleky Ádámne ő méltósága védnöksége és nagy- 
tiszteletü Jancsó Lajos eV. ref. esperes, ovoda gondnok­
sági elnök elnöklesével; a kiknek valaint.it mindazoknak, 
kik szives közreműködésükkel előmozdították az ünne­
pély sikerét, hálás köszönetét mondunk. Egyúttal meg­
emlékezni kívánunk az ünnepély bevétele, kiadása vala­
mint felülfizetéseiről. Az ünnepélyen elkelt 292 drb jegy 
á 20 fill. = 58.40 kor. Felültizettek : Teleky Adam gr. 
19 kor., Cicci marra Richard né 4.20 kor., N. N. és Dózsa

Emma 3—3 kor., Bovó Antalué és N. N. 2—2 kor., 
Yecserii) és Sáudorné 1.40 kor., Jancsó Lajos 1 kor., 
Bernhardt Arnold, Böjtbe Kálmán, Ott Antalué 89—80 fii., 
Domjáiisitz Fevdmandné és Nagy Pálne 40 — 40 fill. Har­
matit Tivadarné 60 till, Nagy Ferenc/. 20 fill Ez ösz- 
s/.esen 39.60 kor. Az 1. számú Óvoda múlt evben ren­
dezett ünnepélyén fenn maradt és a inarosujvári hitel- 
szövetkezetnél elhelyezett 37 koronát kivettük es ebbel 
mindkét, óvoda növendékeit meguzsonnáziattuk. Evvel 
együtt az összes bevétel 135 kor. Kiadásunk: zene 21 
kor., ellenőrzési díj a kisbirónak 2 kor., a fuvar es ki- 
s/.olgálat 4.40 kor., uzsonnához való kellékek 21.72 kor., 
az esztendő és négy évszak eljátszásához szükséges 
kellékek 9.40, az összesen 58.52, a kivett összeg 37 
korona, ez összesen 95.52 kor. A bevétel 135 kor. — 
95.52 kor., =» a tiszta jövedelem 39.48 kor., a melyet vala­
mint a 37 koronát, a mely összesen 76.48 koronát tesz, 
elhelyeztük a mavosujvári hitelszövetkezetnel az I-ső 
számú óvúda magánpénztára javára. Maro-'Ujvár, 1904. 
julius 6-án. Cseh Szeréna, óvónő.

- Műsoros estély Marosujvárt. Az orsz. vörös 
kereszt egyesület marosujvari fiókja, saját pénztára 
javára, a mavosujvári Liget tanezhely in gében 1904. éw 
julius hó 24-én, vasárnap táuczvigalominal egybekötött 
műsoros estelyt rendez. Belépti dij a ligetbe 20 fillér, 
az estélyre 1 kor. 20 till, személyenként. Műsor, este 
fél 8 órakor: 1. Nyitány. Előadja a bányász-zenekar. 
2. Szavalat. Előadja Rosku Sándor úr. 3. Vonós quintet t. 
Előadja Rósz ti er Vilmos úr vezetése alatti társaság. 4. 
Dialog. Előadja Jancsó Adrienne k. a. és Sebestyén 
Kálmán úr. 5. Magyar népdalok. Énekli dr. Jokstnan 
Ödön úr. 6. Induló. Előadja a bányász-zenekar. A nép­
ünnepély sorrendje délután 3 órakor, a Ligetben. I. 
Fonográf hangverseny a legújabb szerkezetű „Edison“- 
ftilc fonográfokkal, melyek Blaháné, Küry Klára, Pálmai 
Ilka, Fedák Sári stb. művésznők euekéi természet hűen 
adják elő. 2. Kuglizó-verseny, értékes nyeremény tár­
gyakkal. 3. Karikadobás késekre. 4. Tréfás versenyek. 
Futó-verseny akadályokkal. Póznamászás. Fa/.ektörés 
Szilvaizes lepenyevés. Hurkaevés. Tojás tán ez. Kötél­
húzás. 5. Gyermek szépségverseny. Reszt vehetnek es 
a kitűzött értékes díjra pályázhatnak 3-tól 7 eves gyer­
mekek. Jelentkezni 3 - 1/2Ö Óráig lehet a ligeti láticz-
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terembeu. 6. Virágkorzó es virágcsata. 7. A repülő 
ember. Erőmüvészeti mutatványok Kiszálló léggömbön, 
ezután szabad leereszkedes szallóernyövel stb. stb. Belé­
pődíj a népünnepélyre személyenként 40 fillér, gyer­
mekeknek 2u filler.

— A balázsfalvi magyar ifjúság által folyó 
hó 3-au a vezai „Nepkert“-beu a „Lawn-lViinis“ pálya 
alapja javara rendezett nyári tánczmulatságról a ren­
dező bizottság a következőkben számol ei: Az összes 
bevétel, a felültizetésekkel együtt, tesz 187 kor., a ki­
adás 180 kor. 75 fillért, a tisztajövedelem pedig 6 kor.
25 fillért. Felültizettek : Simontfy Alajos 8 kor., Bene­
dek Aladár, Lő the Lajos, Horváth József, dr. Salamon 
Jenő 2—2 kor., Kovács Nagy Ferenc/., Schieszl Károly, 
Dobolyi Zsigmond, Pongrác/ Gerő, Csiszer Sándor, 
Sepeghy Béla és Sinberger Salamon l—l koronát.
A mulatság a vezai „Nepkert“-ben remleztetett; tájé­
kozásul megjegyezzük, hogy ezen kert négy magyar 
kas inobeli tagnak a tulajdonai képezi, a kik nem 
ismerve anyagi áldozatot, mindent elkövettek, hogy a 
közönségnek egy viduló és szórakoztató helyet bizto­
sítsanak nemzetiségi különbség nélkül es épen e czel- 
ból egy második tennis pályát és kuglizot alIktattak 
fel és szereltek fel; ezt azért említem, mert ennek 
daczára a romáu közönség mióta a kert tulajdonosának 
személyében, a ki román volt, változás töl télit, a kertet 
nem látogatja és daczára a rendezőség azon tigyelmes- 
segének. hogy a kit meghihatott, mindenkit meghívott, 
ha csak tévedésből valaki ki nem maradt, egyetlen egy 
rom a u család sem jelent meg a mulatságon; ez bizony, 
akárhogy is vesszük a dolgot, egy kissé különösnek és 
furcsának tűnik fel es gondolkozunk ezen tüntető 
magatartásnak okai felett. Ilyen fényes és sikerült 
nyári mulatságot ezen kert és Balázsiéivá közönsége 
meg nem látott. Midőn este a különböző alakú és szinü 
szemkápráztató 100 drb látnpiou a táuczlielyen és a j 
sok lámpa a kertben felgyűlt és megkezdődött az igen 
sikerült tüzijéték, úgy nézett ki a kert, mint egy tün­
déikért, a melyben volt is ám sok tündér, inéit a 
Hegyeseket 30 pár járta; gyönyörködtünk is bennük, 
mert egyik szebb volt, mint a másik. Abban különben, 
hogy a mulatság oly kitünően sikerült, a vuidezőseg- 
uek, a mélyé különben a siker érdeme. Az idő is segéd­
kezett, oly nagyszerű idő volt és oly kitűnő hangulat, 
hogy a közönség nagyobb része künn a szabadban a

reggel órákig tánczolt és mulatót, midőn pedig a fel­
kelő nap reá mosolygott, hozzá fogott tenniszezni és 
csak midőn ebben is kifáradutt, távozott haza kedves 
emlekeket vive magával.

Mindazon ismerősöknek, kik irántunk jó 
emlőkkel vannak, bücsú-üdvözletet mondunk: a Pauer- 
Család.

— Útmutatás az életmentés és első segély 
nyújtásra balesetben orvos érkezésig. E c/imeu 
adott ki dr. Virosztek A. Győző, a ki ezelőtt alig egy 
évvel városunkban is men tőgy a korlat okát tartott, egy 
ábrával is bőven ellátott 182. oldalra terjedő müvet.
A kik a segélynyújtásnak módozatait e szerzőtől hallot­
ták, azok nem fogják sajnálni azt a 2 koronát a mibe 
a mii kerül. Helyén való volna megszerezni rendőrsé­
günknek, tűzoltóságunknak is e könyvet és kihatásai­
ban, eredményeiben megbecsülhetetlen lehetne, ha ren­
dőreinket, tűzoltóinkat s talán katonáinkat is orvosaik 
kitalálva, azok e műnek birtokában az arra szorulók­
nak segélyére volnának. A mü szerzőnél Budapest V., 
Markó-utcza 22. kapható.

— Idegen föliratok megadóztatása. Arad vá­
ros törvény hatósági bizottsága ele Mülek Lajos dr. azt 
az indítványt terjesztette, hogy az Arad területén levő ide­
gen nyelvű főáratok tulajdonosaira adót vessen ki a város 
és az ekkeppen befolyó jövedelmet fordítsa a közpéuztár 
javára. A közgyűlés elvben magáévá tette az indítványt és 
ve lerne nyes jelentéstétel, egyúttal szabályrendelet alkotás 
végett egy szakbizottságnak adta ki, de a bizottság egyhan­
gúlag elvetendőnek véleményezte az indítványt. Annak 
daczára azonban a szabályrendelet egyes pontjait a 
következőképpen állapították meg. A város utczáin levő 
idegen föliratok megadóztatás alá kerülnek. Ha a föl - 
iratok teljesen idedgen nyelvűek akkor a 1II. osztályú 
kereseti, illetőleg vállalati jövedelem után fizetett 
adónak a busz százaléka vettetik ki pótlékul, ha pedig 
az idegen fölirat mellett hasábosat! a magyar is áll, ez 
esetben tíz százalék. Azon idegen nyelvű ezégek, melyek­
nek a városban csak fiókjuk van: 100 illetve 50 koronát 
fizetnek. Az ekként befolyó jövedelem a város közpénz- 
tárának javára szolgál. Az adókivetést az adóügyi osz­
tály előterjesztése alapján a tanács eszközli, a föleb- 
bezéseket elsőfokún a törvényhatósági bizottság, másod­
fokon a belügyminiszter intézi el.

— Felvétel a hadapród-iskolákba. A cs. és 
kir. közös hadseregbeli hadapród-iskolákba a következő 
iskolaév elején, mintegy 310 növendéket fognak fölvenni. 
Az előadás nyelve a budapesti, pozsonyi, kassai, temes­
vári és nagyszebeni gyalogsági hadapród-’skolák első 
évfolyamában, továbbá a lovassági és weisskircheui tü­
zérség iskoláknak párhuzamos magyar osztályaiban : ma­
gyar és a német, a kameuitzi és károly városi iskolában 
a nemet és liorvát, a többiekben pedig a német nyelv. 
A fölvételhez magyar vagy osztrák állampolgárság szük­
séges, továbbá testi alkalmatosság, megfelelő előkép­
zettség és kifogástalan erkölcsi magaviselet. A bizo­
nyítványokkal fölszerelt kérvényeket augusztus hónap 
15-ikéig lehet benyújtani, a legközelebb levő hadapród­
iskola parancsnokságához.

Rendkívüli kedvezmény lapunk t. előfizetői­
nek. Kiváló szolgalatot óhajlattuuk teljesíteni lapunk 
t. előfizetőinek, midőn a magyar nők kedven ez divat- 
ujságávaI a Budapesti Bazarral oly egyezségre léptünk, 
hogy t. előfizetőinknek e minden tekintetben praktikus 
fcs modern szépirodalmi divatlapot negyedévenként 1 
koi oua 30 fillérért küldjük. A Budapesti Bazár pompás 
kiállításban havonként kétszer jelenik meg s minden 
számában 60-70 divatábrán mutatja be a legújabb frau- 
czia és angol divatot, a legújabb kézimunkákat s hogy 
az öltözékek házilag is elkészíthetők legyenek, két ol­
dalas szabás- és kézmutika-ivvel is szolgál, sőt termé­
szetes nagyságban, papírból kivágott kitűnő szabás 
mintákat is nyújt. A Budapesti Bazar szakszerű képei­
vel es utai itásaival a női öltözékek házi elkészítésének 
titka meg van fejtve! Szépirodalmi részét elsőrangú 
Írók Írják. Midőn ezen rendkívüli kedvezményt lapunk

3. oldal.

t. előfizetőinek becses figyelmébe ajánljuk, megjegyez­
zük, huny e kedvezménybe csakis lapunk előfizetői 
részesülnek. Előfizetéseket minden hó elsejétől kezdve 
elfogadunk. Az előfizetési pénzek lapunk kiadóhivatalába 
küldendők.

Közgazdaság.
Tapasztalati adatok a rozs termelésére 

vonatkozólag.
Nálunk Magyarországon a rozs termelése nagyon is 

másodraugu szerepet játszik. Nálunk mindenki csak 
búzát akar termelni s kétséget sem szenved, hogy a 
búza rendesen valamivel nagyobb termést ad s ára 
valamivel magasabb. Mégis minden gazdaságban kell

Szamos elismerés és*»- TÁNGEL JÓZSEF ‘
bizalom nyilatkozat
igazolja azt, hogy

női, férfi és gyermek divatáru üzletében 
NAGTENYEDEN

a legjobb minőségű áruk lesznek ki* 
szolgálva,
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Szerkesztői üzenet.
Szeldl József, Nagyeuyed. Beküldőit nyilatkozatát nagy terje­

delme miatt a tárgyra vonatkozólag lényegtelen részek rövidétésével 
ma hoztak.

Szerkesztősé":
l>r. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Egy jó családból való fiú tanoncznak felvétetik. - 
Egy segéd azonnal munkát nyer ifj. Tornai Pál
szücsmesiernél.

Alulirt ajánlja a nagyérdemű közönségnek

tisztán kezelt

többféle jó borait
Viszonteladók előnyös árban részesülnek,

Winkler János.

rozsot is termelni, ha egyébként nem, a cselédség szük­
ségletére. A rozs azonban olyan mostoha elbánásban 
részesül, hogy termése többnyire minden kritikán alul 
álló. Nem igy van ez külföldön, különösen É'Zak-Né- 
metorszdgbau, a hol a rozs ugyanazt a szerepet játsza, 
mint nálunk a búza s a valósággal mesterek a gazdák 
a rozs termelésében. Olyan termés-átlagokat kapnak 
a minőről nekünk fogalmuk sincs.

Természetesen a talajt nemcsak amúgy tél-tul hanem 
igen alaposan megművelik, s általában véve nitrogén­
trágyával trágyázzak. Jóformán nincs gazda, a ki rozs 
vetésére salétromot vagy ammouiak-nitrogént ne hasz­
nálna, s általános a nézet, hogy a tulajdonképeni rozs- 
talajon csak akkor várható kielégítő rozs termés, ha 
nitrogén trágya is alkalmaztatok, csupán az iránt eltérők 
a nézetek, hogy ősszel vagy tavasszal jobb-e ezen 
trágyát elhinteni. Épen azért újabban beható kísérletek 
végeztettek ez irányban, a melyek közül a legmerva- 
dóbbat, a Gerlach által Poseiiben végzett kiserietek 
eredményeit szükségesnek tartjuk e helyen is ismertetni.

£ kísérletre szolgáló terület 20 morgen volt (1 mor­
gen = 2550 m2) s alaptiágyául moigénenként használta­
tott 3.5 mm. kaimt, 1.5 mm. thoinas salak és 1 — 2 inni. szu- 
períoszfát, a melyeken kívül az egyik táblán salétrom, 
a másikon ammóniák-nitrogén szoratott ki különböző 
meuyisegekbeu felváltva ősszel és tavasszal.

A nitrogén trágya nélküli területen termett, 15.77 
mázsa (mázsa 1/2 mm) rozs és 3040 mázsa szalma. 
Valamennyi tavasszal salétroinozott vagy ammoniak- 
uitiogeiiuel ellátott tabla legalább 2 mázsával adott na­
gyobb termést, holott 4—16 font szoratott ki moigeiien- 
keut. ellenben az ősszel kiszólt salétrom csak egy 
mázsával adott nagyobb termést. Legnagyobb termest 
adott a 3-ik számú tábla, a melyre 16 font salétrom 
uitrogéu szóra tolt ki tavasszal es pedig egy moigeneu 
19 66 mázsa szemet és 35.52 mázsa szalmát.

Ezen kísérletből kitűnik, hogy bár a nitrogénnél nem 
trágyázott parezelláu is nagy termést adott, mégis a 
nitrogénnel való trágyázásra minden esetben fokozódott 
a termés. Legnagyobb volt a termes azon parezellákou, 
melyek tavasszal chilisalétiómmal lellek trágyázva. Az 
őszi trágyázás ammóniákkal koránt sem hatott olyan 
kedvezően. A kísérletek egyaltalaban azt bizonyítják, 
hogy a könnyű talajokon — feltéve hogy azok nem 
nagyon soványak — a rozsot legczelszeiübb tavasszal 
chilisaletromiiial trágyázni, a soványabb talajokon azon 
bau ősszel is kell nitrogént adni, de csak keveset.

Szívleljük meg a tapasztalatokat s tegyünk egyelőre 
bár kicsuyben kiset letet a rozsnak salétrommal való 
felültrágyázásával s az eredmény bizonyára meg fog 
győzni arról, hogy nagyban is igy kell eljárnunk.

1 r ", n bMi

Tisztviselői kukáiul kaphatóak
állami és közigazgatási tiszt viselők, katona lisztek, 
hivatalnokok és in ugdij-i-mk, 2-io> 15 evre, legtöbb 

esetben kezeit nz1 ív;- .Mimi n itíOO korona kölcsön 
Után tőke és ksrKttöán havonta ciici ki Ion ez kor. 
fizetekdő. Meg ke vésés ok o e! közlendő a 11 a.s évi löizs
fizetés, szolgálati, születési idő é> mennyi ö-szegü
a mai napig a kiérdemelt nyugdíj igény. KIŐIoges

kiadás nem s/iikséges.

Úgyszintén olcsó kamatú lörleszteses jelzálog 
kölcsönök gyorsan elintézte!nek.

Minden irányban a legnagyobb disl-réczió bizto- 
sittatik. — Válaszra bélyeg melléklendő.

ORSZÁGOS FÖLDHITEL és SZEMÉLY KÖLCSÖN INTÉZET
KOLOZSVÁRT, Kiraly-utcza 16. sz.

Rásztvett kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért.

Udvari és Társa
kocsigyártó ezég

legnagyobb készletet tart aj kocsikból, valamint elvállal e 
szakmába vágó javításokat, kocsi lackirozást, bélelést kívánat 

szerint Kívánatra árjegyzéket küld.

Használt

becserél.

23 52-100
Megrendeléseket készseggel teljesít. Vidéki Írásbeli megkere­
sésekre azonnal válaszol. A n. é. köz nség eddig irántunk 
tanúsított nagybsesii pártfogását jövöre kérve, mély tisztelettel

U14VARI és Társa
KOLOZSVÁRT, Radák-uteza i Zöldfa-vendéglő mellett.)

Ä „KÁVÉ KIRÁLY“ hoz.
T ki nagvon jó zamatu s illatú kávét kedvel, az csakis^ 
,.Király kávét-1 vegyen, mely a legkiválóbb fajok vegyí­
téséből áll s egy még eddig nem Jelezett módszer szerint

>bi van pörkölve. Hosszas kísérletezés után sikerült ezt elér-
J3 nünk B igy minden kávéismi-ró, ki egyszer megizleli, soha -

más kávét nem fog használni Ismeretes, hogy a kávé a ti
t* legérzékenyebb ezikk, melyből a finom zamat s illat azon- >
i_g nal elillan, valamint minden ízt s szagot felvesz, miért is <j

ezen kiváló kávét lemezdobozokba csomagoljuk s szál- M-
ti
M

Htjuk bármely postaállomásra bérmentve, utánvéttel a 
következő árban : ti

ti 1 kgros doboz 4 kor. 80 fill 2 kgros doboz 9 kor. M
ti

M
4 kgros doboz 17 kor. 20 fill.

Ezen különleges pörkölt kávén kívül ajánljuk a kö-
> vetkező nyers fajokat, szinte bérmentve utánvétellel bár-

<1 mely postaállomásra :
ti 1 postacsomag 5 kgr. légiin. Cuba kor. 13.50 sro1 „ 5 „ „ Ceylon ,. 12.—
< 1 „ 5 „ „ Jamaica „ 11 20 N

BÍRÓ ÉS TÁRSA a „Kávé király“-hoz
BUDAPEST, VI. kér., Teréz-körut 2 b.

V J
A „KÁVÉ KIRÁLY“-hoz. 279 5--26

Sz. 415—1904. 
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a nagyenyedi ev. ref. Bethlen-főiskela végrehajtatónak Pandor 
György hagyatéka végrehajtást szenvedő ellen 320 kor. s jár. iránti 
végrehajfásos ügyében a tűri 17 sz. tjkvben A -j- 21 r. sz. hazasbeltel- 

,kére 460 kor, a 22 r. sz. 1031 hr. sz. ingatlanára 146 kor., a 23 
r. sz. 2072/3 hr. sz. szőlőre 24 kor., a 24 r. sz. 2102/2 hr. sz. sző­
lőre 44 kor., a 25 r. sz. 2233 hr. sz. ingatlanára 6 kor , a 26 r. sz. 
2434 hr. sz. ingatlanára 24 kor., a 27 r sz. alatt bejegyzett 
rész legelő illetményre 102 kor. és a 28 r. sz. alatt bejegyzett 
rész illetményre 102 kor., összesen 914 koronában megái lapított kikiál 
tási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megje­
lölt. ingatlanok az 1904. évi augusztus hó 8-án d. e. 10 órakor a 
telekkönyvi iroda helyiségében tartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtó és képviselője kivételével kötele­
sek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. 
évi LX t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1381 évi LX 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a oiróságnáli előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervény »(szolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balázsfalván, 1904. évi április 19-én.

Csiszár,
303 1—1 kir. albiró.

Sz. 1458-1904. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy Müller Mihály tiszti főügyész által képviselt m. kir. államkincs­
tár végrehajtatónak Dávid Paraszkia Bogdan Vasziliané és Dávid 
Palagyia Zsurzs Tanásziáné igenpataki lakosok végrehajtást szenvedők 
ellen 578 kor. 34 fillér tőkék s jár. iránti végrehajtási ügyében az 
igenpataki 33 sz. tjkvben A -j- 1 — 6 r. sz 54, 55, 83, 217, 223, 
224, 7.9. 783, 784 és 902 hr. sz fekvőkből végrehajtást szenvedőket 
illető :: 4 rész jutalékára összesen 801 koiotia beesarban az árverést 
elrendelte, és a fenn megjelölt ingatlanok az 1904. évi augusztus 
hó 12-ik napján d. u. 4 órakor Igenpatak községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi 3333 sz 
a. kelt I. M rendelet 8. §-ában megjelőltóvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak a kir. járásbíróságnál bírói 
letétben történt előleges elhelyezéséről nyert letéti elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1904. évi május 27-én. Weiner,

300 1—1 kir- albiró.

Sz. 205-1904. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a balázsfalvi takarékpénztár részvénytársaság végrehajtatónak 
Steff Miklós ohábai lakos végrehajtást szenvedő ellen 500 kor. s jár. 
iránti végre hajtásos ügyében az'ohábai 828 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 
726 2 hr. sz. ingatlanra 52 kor., a 2 r. sz. 878 2/2 hr. sz. ingatlanra 
76 kor., a 3 r sz. 926 1 1 hr. sz. ingatlanra 132 kor., a 4 r. sz. 
1218 2, 1219 2 hr. sz. ingatlanra 24 kor., az 5 r. sz. 1327/1, 1328 1 
hr. sz. ingatlanra 97 kor., a 6 r. sz. 1833/1 hr. sz ingatlanra 192 
kor., a 7 r sz. 2132 2, 2133/2 hr. sz. ingatlanra 96 kor., a 8 r. sz 
2178/1, 2179 1 hr sz. ingatlanra 232 kor., a 9 r. sz. 2188 2, 2189 2 
hr. sz. ingatlanra 288 kor, a 10 r sz. 2539/2 hr. sz. ingatlanra 68 
kor., a 11 r. sz. 2621 2 far. sz. ingatlanra 330 kor., a 12 r. sz 2695 2 
hr. sz. ingatlanra 304 kor., a 13 r. sz 2698/2 hr. sz. ingatlanra 260 
kor., a 14 r. sz. 2918/1 hr. sz. ingatlanra 203 kor, a 15 r. sz. 3099 2 
hr. sz ingatlanra 260 kor., a 16 r. sz. 3234/1 hr. sz. ingatlanra 
187 kor., a 17 r. sz. 3526 2 hr. sz. ingatlanra 57 kor., összesen 
3075 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árve. 
rést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi 
augusztus hó 8-án d. e. 10 órakor Ohába községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
10 % -át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t. ez. 42 §. jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a 
bánatpénzt csak a bíróságnál! előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elis i érvényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1904. évi április hó 18-án.

Csiszár,
304 1—1 kir. albiró.

Sz. 5401- 1903. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy a szelistyei takarékpénztár szövetkezet végrehajtatónak Sztojka 
János és Miklós fai kastelki lakosok végreha tási szenvedők ellen 
400 kor. s jái. iránti végrehajtásos ügyében a fai kastelki 89 sz. tjkvben 
A -|— 1 rend. 224 hr. sz. ingatlanukra 60 kor., a 2. r. sz. 227, 229 
hr. sz. házasbeltelkükre 415 kor., a 3 r. sz. 562 hr. sz. ingatlanukra 
12 kor, a 4 r. sz. 1002 hr. sz. ingatlanukra 73 kor., az 5 r. sz. 
1204 hr. sz. ingatlanukra 33 kor., a 6 r. sz. 1239 hr. sz. ingatlanukra 
59 kor., a 7 r. sz. 1269 hr. sz. ingatlanukra 26 kor., a 8 r. sz. 1507 
hr. sz ingatlanukra (szőlőre) 56 kor., a 9 r. sz. 1703 hr. sz. ingat­
lanukra ö0 kor., a 10 r. sz. 1839 kr. sz. ingatlanukra 27 kor., a 11 
r. sz. 1964 hr. sz. ingatlanra 31 kor., a 12 r. sz. 1974 hr. sz. in­
gatlanra 31 kor, a 13 r. sz. 2006 hr. sz. ingatlanukra 137 kor., a 
14 r. sz. 2450, 2451 hr. sz. ingatlanukra 157 kor., a 15 r. sz. 2548 2 
hr. sz. ingatlanukra 10 kor., a 16 r. sz. 2605 hr. sz. ingatlanukra 
73 kor., a 17 r sz. 2636 hr. sz. ingatlanukra 23 kor., a 18 r. sz. 
2670 hr. sz. ingatlanukra 18 kor., a 19 r. sz. 2780 hr. sz. ingatla­
nukra 98 kor., a 20 r. sz. 2826 hr. sz. ingatlanukra 20 kor., a 21 
r. sz. 2843 hr. sz. ingatlanukra 34 kor , a 22 r sz. 2855 hr. sz. 
ingatlanukra 5 kor., a 23 r. sz 2964 hr. sz. ingatlanukra 13 kor., a 
24 r. sz. 3147 hr. sz. ingatlanukra 33 kor. a 25 r. sz. 3149 hr. sz. 
ingatlanukra 5 kor , a 26 r. sz. 3206 hr. sz. ingatlanukra 19 kor., 
a 27 r. sz. 3282 hr sz. ingatlanukra 6 kor., a 28 r. sz. 3662 hr. sz. 
ingatlanukra 12 kor, a 29 r. sz. 3707 hr. sz. ingatlanukra (szőlő) 
56 kor., a 30 r. sz. 3710 hr. sz. ingatlanukra 72 kor., a 31 r. sz. 
3871 hr. sz. ingatlanukra 118 kor , a 32 r. sz. 3899 hr. sz. ingat­
lanukra 6 kor., a 33 r. sz. 3906 hr. sz. ingatlanukra 40 korona, 
összesen 1790 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehaj­
tási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1904. 
évi augusztus hó 1-ik napján d. e. 10 órakor Farkastelke községhá­
zánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtó és képviselő kivételével tartoznak 
az ingatlanok kikiáltási árának tiz százalékát készpénzben, vagy az 
1881 évi LX. t.-ez 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kuzehez letenni, avagy az 1881. LX 
t.-ez. 170 §-a értelmében bánatpénzt csak a jbiróságnáli előleges elhe­
lyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1904. évi április hó 12-én.

Csiszér,
302 1 — 1 kir. albiró.

)6. szám

iÄEsÄMO'H GÉZ,A. Kész:t a mai kor igényeinek megfelelő úri-, női- és gyermek czipőket 
a legjobb és legfinomabb anyagból. Úgy helybeli, valamint vidéki megrendeléseket is

274 5—104

NAGYENYED, Főtér 25 sz. (Központi vendéglő épület.)

gyorsan és jutányosán eszközöl:

Czipőkenőcsök raktáron tartatnak!
SALAMON GÉZA czipész.

Vevőimnek díjmentes czlpőjavitás!

m Cen
erdélyi márvány

%

Gyaitvii‘1
KOLOZ

VJJl
Telefon sz,

Van szeri 
ebédlő-, háló-

Asztalos e 
gyorsan és pontosan 

A n. érd.

4§§ \N
Xiftalin,

■T h óva r por.
<65- Féreg ír

obészeti és bete J
c
■ti

•ti/

szközök nagyban

Surge
gv-.yy

KOLOZSu

^ ^ ^ *-^r T M

V f-

, // iukoniffl
A-y/ 1 oka főzi 

szülekeket 
;apok és es 

e szakmába vag| 
szilést jutányosán 
mindennemű réz 
Vidék; megkérésé^ 
léseket gyorsan, p

fUPöPORT ÁDI
KOLOZSVÁR. Fellegi)

msBTOEEi

® KOLOZSVAl
w
^ Alapittatott: 8704m]

M Kocsi nagy rai
Nagy koesijavitc 

^ technikai gepekl
Mindenné

^ Vidéki megken
m
m 
m 
m 
m 
m 
m 
m
Sftí Gyarui; K az eg,> < 
22 részét: kerekes, k(|

személyes |
Ijgäf legjutácyose.bhak irf 
®® jutányos arl-an.

Becses part foga
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56 szám.

at.
le közhírré teszi, 

ír. allamkines- 
iané és Dávid 
ajiást szenvedők 
asi ügyében az 
33, 217, 223, 
üst szenvedőket 
ban az árverést 
évi augusztus 
ül megtartandó 
|k adatni, 
znak az ingat- 
1. évi 3333 sz 

értékpapírban 
»íróságnál bírói 
érvényt átszol-

Weiner,
kir. aibiró.

bnat.
j közhírré teszi, 
Ix^grebajtatónak 
1500 kor. s jár. 
lea A — 1 r. sz. 
|r. sz. ingatlanra 
j»r., a 4 r. sz. 
I 1327 1, 1328 1 
■ingatlanra 192 

kor., a 8 r. sz 
2188 2, 2189 2 

■t. ingatlanra 68 
J 12 r. sz 2695 2 
E ingatlanra 260 

j 15 r. sz 3099 2 
sz. ingatlanra 

j kor., összesen 
Egrebajtasi arve. 
E az 1904. évi 
In ti megtartandó 
■lói is el fognak

kiállási arának 
42 §. jelzett 

likuldött kezéhez 
|-a értelmében a 

fcillitott szabály-

Csiszér,
kir. aibiró.

lat.
tg k' ihirré teszi. 
Ejtatónak Sztojka 
jszen-.edök ellen 
hí 89 sz. tjkvben 
I r sz. 227, 229
Is . : katlanukra 
I.. az 5 r. sz. 
Is/., ingatlanukra 
I, a 8 r. sz 1507 
m‘i hr. sz. ingat­
ja 27 kor., a 11 
B74 far. sz. in- 
|rt .37 kor., a 
115 r. sz. 2548 2 
i ingatlanukra 
Ír. i 18 r. sz. 
Ihr. sz. iagatia- 
I 20 K r., a 21 

2855 hr. sz. 
|uuKr.t 13 kor., a 

I sz. 3149 hr. sz. 
Bankra 19 kor., 
I. sz. 3662 hr. sz. 
Itlaunkra (szőlő) 
|r.. a 31 r. sz. 

hr. sz. ingat- 
íra 40 korona, 

fi : végrehaj-
lat.i..!ii'. az. 1904. 
Baieike községhá- 
I; . •. áron alól

Iteiével tartoznak 
le tízben, vagy az 
Lamitott óvadék­
ig, v az 1881. LX 
Ili eiöleges elbe-

Csiszér,
kir. aibiró.

ezipőket
feleseket i.s

czipész.
Ipőjavitás!

r,6. szám Közérdek. 5. oldal

J J2 INIT Butorraktár és kárpitos üzlet!
Telefon szám 259 § £ AT H M Á R Y JÁNOS

uj:
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 8,

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy butorraktáramban magyar hazai gyártmányok dús választékban kaphatók ; u. m.
ebédlő-, háló- és szalonberendezések, irodai felszerelések stb.

Asztalos és kárpitos munkák rajzszerinti elkészítését, valamint minden e szakmába tartozó javitas, átalakítás stb. munkálatokat olesó áron, 
gyorsan és pontosan eszközlöm. Vidéki megbízások es megkeresések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. ___, T r

A n. érd. közönség b. pártfogásáért esdve, maradtam kiváló tisztelettel 250 10—02 JdUOSe

f Yrí Y'iY'i 'tv# 'te# 1 ..l >.4, > 4. m )

Angol és franczia illatszerek. |

Bel- és külföldi gyógy-l/í* 

szerküloniegességck.
*3* \ Fertőtlenítő anya-
w \
0b/ \ gok, padióinázak
y“ \

-0- VGazdasági czik- 
\ \ kék, áilat-

\ gyógyszerek.

Le a kész ruhákkal.

■m

X:i ff alln, 

hovarpor,
Féreg irtők.

obészeti és betegápolás! 
szközök nagybani raktára •?

Burger F.
gyógyáru üzlete

KOLOZSVÁR, Főtér.

>4

JsJ Nem keil többé kész ruhákat venni,
M mert a legszebb öltönyöket készítem már
M 18 forinttól kezdve

* valódi angol, bel- és külföldi, úgyszintén hazai
I gyártmányú tiszta gyapjú szövetekből.
I A miről tisztelt vevőim egy próba rendelés 
I után meggyőződhetnek. Műhelyemben csakis 
I nagyvárosi képzett munkásokat foglalkoztatok 
K és a legkényesebb igényeknek megfelelő mun- 
É kát állittatok ki, a mennyiben munkásaimnak
4 a legnagyobb árt fizetem a helyi piaczon.
5 Állításom valódiságáról bárki meggyőződést
* szerezhet, a mennyiben nem árasztom el a tisz- 
E telt vevő közönséget hazug reklámokkal.
ä ftíesteri szabásért kezeskedem.

a-209 8-52
GOLDSTEIN MÓR

úri szabó, Köter 15. (Vár- épület.)

NÉMETHI ISTVÁN
első erdél>i szobrászati műterme 

KOLOZSVÁR, Monostori-út 129. (Saját llZ)

Van szerencsém b. tudomására hozni, miszerint Monos­
tori-út 129 sz. alatt a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

SZOBRÁSZATI MŰTERMET
nyitottam, hol elvállalok minden e szakban létező farag- £*> 

-x ványokat u. m épületdiszitóst gipsz, kő, műkő, terra- 
t,y kota és ezementből. K,s
ti Belső díszítést uj modern kivitelben ebédlők, szalonok, 

dísztermek vagy bármely szobák mennyezeteit barocc vagy 
küíöuljözö síilnemben olesó árban.

Angol kertekké való ezement szoborcsoportok, vi­
rágvázák talapzattal, szökőkutak Stb. melyek a fagynak 
is ellenállának. Czement vagy órezbe öntött síremlékek

S
 szoboralakban agyag skizzek bemutatása mellett.

Bármely sírkövekben alkalmazható bgujabb remi szerű 
kararai fehér márványból vagy más kőnemből a legszebb

S
 kivitelű Realief, Profill avagy Anfassban művészi dom- 

bor müveket, melyeket teljesen hűen jól felvett fénykép után 
mintáz és farag. Vidéki megrendelésekre azonnali válasz.

0 Kiváló tisztelettel Némethi Zstv< 21
268 2—52 szobrász.
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< Részit szeszgyárak, gőzmal-

1IIU^ ^ vízmüvek bt1/, való min- 
v den öntvényeket. — Cséplőgépek,

y^iokomobilok javítását eszközt!, Pá- 
hVy^^iiiika főzésnél szükségeltető kavaró ké- 

szülékeket Fürdőkhöz szükségeltető réz- 
Ar csapok és csavarokat, valamint minden 
r e szakmába vágó sárgaréz öntést és ké­

szítést jutányosán elvállal. Továbbá készít ss * , 
mindennemű réz és ágyufém öntést.
Vidéki megkereséseket és megrende-^^4^ 
léseket gyorsan, pontosan eszközöl

RÍPOPORT ADOLF rézöntő 004 \
KOLOZSVÁR. Fellegvári-ut 6 sz.Z' <£» Vf

ál sasAlaptőke 200000 kor

PÉNZTÁR».
Alaptőke 200000 kor.

I noióíviifnl 6 hónapi lejáratig terjedő váltókat a leg- 
LcSZdilllLUI olcsóbb kamatláb mellett.
Dntóhlóióc mellett adott kölcsönei után 500 koronán 
öv idUltlZcib felül 6l/,°!0-ot számit.
Tn^lno-rfócne kölcsönöket nyújt 500 koronától kez- 
I UriubZlvbub dődőleg már 41/,0;,, alapkamattal föld­

birtokra, a becsérték feléig.

*
*

DAnihh ne monüC kamata jelzálogkölcsönöket igen 
rivOlUU vb Illdydb előnyös feltételek mellett konver­

tál s mindennemű ilyen ügyeket a leg­
gyorsabban bonyolít le.

Y Vásárol 6S 6l3d értékpapírokat idegen számlára

BeVált értékpapír szelvényeket és sorsolt értékeket.

gig- Betétek után 1904. Julius 1-től naptól napig 4V2°/o-ot fizet.
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0 KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám. ^

^ Alapittatott 1870-bea. Árjegyzék ingyen. ^

E Kocsi nagy raktár minden igényt kieiégitöleg, E
E Nagy koesijavitó-mühely. Koesigyártás modern

technikai gepekkel fölszerelve- — Pontos kiszolgálás. E
E Mindennemű kocsik raktára. E

Vidéki megkeresésre azonnal válaszolunk. ^
® JvíTSZl 1>*-r
Í2Ím É

Í5Í
;e;

E
vé Gyárunk az egyedüli Kolozsvárt, a hol a kocsi minden

részét: kerekes, kovács, nyerges és fényező munkát t*l 
E személyes vezetésünk alatt előállít és az áltál vagyunk a Xrí 

legjntányosabbak árban is Főezélunk a jó, szolid munka ^
2 jutányos árban. _ föf
I Becses pártfogását tisztelettel kerve M
í Szeszük Ferencz és Fia E
É, 255 9—50 kocsigyártók. E
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Kalap, nyakkendő és fehérneműk.
^000000000000WW:0000000000000000mM 0

0

BERKO VITS BÉLA
női-, férfi-, üu- és gyermek ruha, valamint férfi-divat üzlete 

Nagyenyed,

Hatot- vagyok a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy bevásárlási- 
utazásomból haza érkezvén, a tavaszi idényre sok szép tavaszi újdon­
ságokat bevásároltam.

Különösen bátor vagyok b. figyelmét felhívni elegáns és divatos női 
kabát raktáromra.

Saját szabómühelyemben
24 órán belül készítek mérték után a legkövetelőbb Ízlésnek megfelelő férfi- és 
gyermek ruhákat.

Továbbá dús választékban tartok férfi-, fin- és gyermek kész-ruhákat, va­
lamint elismert legjobb minőségű női-, férfi- és gyermek-czipők, valamint 
kalap, nyakkendő és fehérnemüeket.

Becses látogatását örömmel várva, s magamat szives pártfogásába ajánlva,

Kiváló tisztelettel BERKOVITS BÉLA
426 57—*
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Pontos és szolid kiszolgálás.
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Gerstenbrein Tamás5$

IM erdélyi márvány, svéd gránit, Labrador és Syenit kőipari vallaiata munkálatokat. 
% KOLOZSVÁRT.
§ Gyártelep és központ: I Fióktelepek:

KOLOZSVÁRT. = | Nagyszeben és Nagyvarad.
%

Elvállalja a magas építményeknél előforduló összes kőfaragó és kőszobrász 

munkákat, sírkövek, sirkeritések és kapcsolatosan e szakmába vágó mindennemű

képesített kőfaragó mester. 252 10—52'r5!. ^



6. oldal.

Alapittatott 1873. Alap|0£ittaj_3i8

Ajánlom szabadalmazott 251 7-16

jégbütőimet,
irf melyek igen takarékos leg 
U'L_ medeuczével vannak fölsze* 
1 vetve. Hentes üzletek, tej- 

l AA 'tlWPP ■! elárusítók és privát liázak- 
yhP'jlll c mik igen alkalmas. Raktáron

G-J' an so koronától 401) korig.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. TBJS
orrUAUII I Lakat'« tizedes-mérleg, faró és hűtő készítő
ottlVlArlIl J. KOlV/aVÁRT, Nagyimtlow-utuza 20 sz.

Nyavalyatörés
Ki nyavalyát,.r^es, pines és inas ideges alia],,' l a «M»ved, 

kérjen iratot, ingyen és bérmentve
HATTYÚ GYÓGYSZERTÁR

által JktajEB-FréRkíUft. l"'d

e , $
I LICHNOYSMY UFÓT %
0 KOLOZSVÁRT, Deák Ferencz-utcza 31. szám 0
0 (volt Belközép-utoza.) 0

e —— - e

e
Raktáron tartok Majolika, Ó-Német honi 

(Dániel) kályhákat, úgyszintén

I TAKAREKTUZHELYEKET, |
0 fürdő-kádburkolatokat a legegyszerűbbtől a leg- 0
0 díszesebb kivitelben. 0
O Elvállalok kályhák újra átrakását és takarj- 0
0 tását helyben úgy mint vidéken a legszolidabb 0
0 árban. 0

0.
0. A nálam készült munkákért teljes fele- jáf 
0 lösséget vállalok. ^

0 Vidéki megkeresésekre azonnal reflektálok. 0

O Megbízásokat azonnal személyesen vagy le- 0
0 rélileg eszközlök. 0
0 125 26

Közérdek.
56. szám.

hatóságilag eng. és törv. bejegyzett elhelyező es üzletek 
adás-vételt közvetítő irodája

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 12. azám.

ríhnlnnonV* szállodai, vendéglői és kávéházi személy- 
hluBljuZBK. zetet leggyorsabban és legpontosabban.

Telefon 494 szám m 26
Síirgönvcziin : Órósz ügynök Ko’ozsvár.

EURÓPA SZAbLOr A
Gyulafehérvárt.

I. rangú szálloda 30 szobával, villamos világítás, kitűnő konyha, 
tiszta borok, remek ágyak, fürdőszobák, telefon, omnibusz min­

den vonatnál — Mérsékelt árak.
Számos látogatásért esedezik mély tisztelettel

Sí H—60 HAAS VILMOS szállodás.

«... •

I Erdélyi
w kárpitos műhelye és bútor-raktára ^ 
^ IN A G Y E IN Y E I >, Buza-piacir. ||

Raktár miudenuemü hajlított fa- és vas-butorokban, agy- 
szintén tükrök, képok es mindenféle esztergályozott hu to- ^ 

Ä rokhan. — Javítás k gyorsan iszk z.oljetnvk 
V®/ Számos éven át iővnrosf khaii és elsőrendű műhelyekben 

szerzett tapasztalataim által az n kellemes helyzetben va- 
gyök, hogy ;i műhelyemben készült

Ä KÁRPITOS BÚTOROK
© a t. vevőimet m :.<!*■ irányban pontos és szolid kiszolgálás­
ai sál kielégítik. — Rendeléseket különlegességekben is telje- , 

sítek es szakképzettségem által biztosítom, bog minden 
rendelést a legnagyobb pontossággal logok teljesíteni.

Egy kísérlet által ezen állításomról teljes meggyőződés 
szerez he iő, a miért is bátor vagyok kérni, miszerint sze­
mélyes látogatásával megtisztel ni szíveskedjék, esetleg cvy 
levelezőlappal szives értesítését kérve, hogy annak éike/te 
után én lehessem személyes tiszteletemet. 48 50

Bútorok csomagolását olcsón elvállalom

I I I pS” E sralí : ában egyedüli niiitudv n e ilélyi rörkWii: j

Klaszovíu György '

Nzijgyártó, nyerges, tá-kás és buvóndö ;

KOLO 2. S VÁRT.

Jó és szép munkáért és haladásértÄzöt kltunts'va
Ni'gy raktár kész hámok élt nyers'-Um-ii in-y«7.'iitén 

i!(azóta skák és bőröndök, Plaid zsákok, vsőernső é.< 
tartók, úti toilette táskák, minden fonn i és migy-ágban, 
puskatokok, vadásztaskák, gamasni, töliviiyővek, 'aviasz 
székek és mindeu előforduló bőráruk csakis sajat gyárt­
mányaim óriási választékba!.. , , ,

Téli és nyári lótakarók és lóhálók, az egész I ra es 
külön csak a fejre (legyek ellen).

Minden előforduló bőrárut rendelés szerint rö id ide 
alatt legjutányosabb árban készítek.

Mindenféle takarító és bőrápoló szerekben nagy raktár.
Postai megbízásokat gyorsan és pontosan teljesítek.

18

gjSSjf E szakmában egyedüli műhely az erdélyi mkben! tó®

mi n
(ezelőtt KATÓ J.)

KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér 32. szám,

€1sörendü műterem.

Készít nagyításokat, Aquarell«* et és 
olajfestményeket a legtökéletesebb kivi­

telben.

Platin és színes képek,
Öltözők a n. é. közönség rendelkezésére 

állanak. • 29 -104

©©©@@©©©@©©©©@©©©©@©

eooeeo©e@eeee®e@s#i
ISTOhGZ VINGZE
0 arnnymlives
0 KOLOZSVÁRT, Kismester-utcza.
0 == — - ....—
0 Elfogad minden e szakmába vágó munkát.
0 W5" Vásárol tört arany és ezüst ékszert.
0 40 20 STOLCZ VINCZE.
00000000000000000000

Babos és Társai
g£L 0 z s IÍH: vaskereskedése Deák Fereiicz tt
iiiniiniimiiiiiniinnininiininiintinnmiiiiiiniiniiiiiiiiniiuinuiiimnniil mmmimmim Hiniiiiiiiiilliilliiilliliiiiiiiiiiiin'i"iii""i'iiiiii'iiO"inilinirmiiiiiiniflid'ii'lfi

\;ir\ in kiár mindennemű hazai irvárlmánvu vasál 11 k ban u ni. kudsit'i-VÚdvasak, 
építkezési-vasgerendák, kész falkötő vasak, Beoesini eénient, Gypsz, 
Menyezet-nád-fonat, Fedél és elszigetelő lemezek, Carbollneum, 
Kátrány. Koczka alaka kovács szén, Koax és Faszén, Hollandi 
kenczeéa mind ntieimi festékáruk. Gazdasági gépek és eszközök, gépolaj, 
T—zzzzz-—  —, gépszij, rézgálicz és Raffia háncs. —     . ~ :

Üzletünkben fizető pénztárgépet ál­
lítottunk fel, mely minden készpénz 
fizetésről szelvényt ad és 50 korona 
ilyen szelvények visszaadása eil- 
nében 1 koronát téritünk meg.

-ÍSS-

l’eleíon 351 sz.

M- i!

<SS <55v<Si,<Sl> <35.

Tüzmentes pénzszekrények,
vnlaiiiiiii használt penzszek- 

fOnvvk is kaphatók. 
Kmiyh.ibitiendezési czikkek. 
Épület vasalások.
Jutányos árak. Pontos kiszolgálás.

Gazdasági gépekből árjegyzék díjmentesen küldetik. 4. 5->

Cs. és kir. udvari 
szállító NEUMANN Szerb kir. udvari 

szállító.

A tavaszi és nyári idényre
Hagy fikiiték

KOLóOZSVAR, Mátyás király-tér.
ajánl tavaszi és nyári öltönyöket, átmeneti kabátokat (Double- 
Ulster, Ragián), tavaszi felsőket (Überzieher), Ha velők ujjak­
kal és ujjtk nélkül. Gazdasági kabátok szövetbéléssel- 

Fekete szalon és frak öltönyöket.

iyeiaik-riMkbél.
Minták és képes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyermekruhák rendelésénél elegendő,
ha a gyermek korát, a kívánt szint és árt velem közük. 38 26-52

57. szám.

Előfizetési feltét
helyben házhoz hordva va 

postán küldve: 
Egész évre ....
Fit évre .... 
Negyedévre . . .

Egyes szám ára

Hirdetések did
□-czeutiméterenként b fill 
dők es gyárosok külön arke 

ben részesülnek j

Nyílt tér sora 40

M e

Valóban más szellj 
az expozék utáu, a 
máuy álláspoutját, 
tette, mikor a disku| 
gábau megkezdettéi 
azóta lefelé: közömt 
lik, közhelyek, a mi| 
benyomását teszik, 
dására ez a kényes I 
inat, — végképp élj 
dig jelentkeznek szd 
csak a gyorsíró fogj 
senki sem törődik 
ellenségei figyelnek,I 
hassák velük, a háuj 
sanak nekünk.

# Hasonló kérdéseke is bírnak el. Két-ha0 többet mond és kele gal előadva, többete számra való disszere Maga az összeg,e egy félmilliárdos ái0 tőséggel. Minden m
M* közszolgálat összes

czimeu sok millión)
akkor méltányos, i
a kik a király szem»©
óta a 30 év előtti
magyar nemzet erőt
melyek az alattvaló

© sitik, tiltakoznak e© szenvedjen, vagy mi
támadjanak a koroi

Amire nekünk t

© hogy az udvartartá
országon költessék

© szivároghassák állt

©
A

nak fizetett tribün
pontból kivételesen

© jogos igényeink, e

'01

Egy t|

Párisi uaplómbőli

... Ma reggel 
tatlan szalon t artó 
amit a tél elején 
vagy legalább isi 
dalmi szalonjában, 
maga Autóié Fran( 
szúró, szinte ördöa 
után : egy madagaj 
Iáira Ítélt nihilist 
Indiából érkezett 
tráliai festő s Ton 
d’Etiolenak egy a e 
rült, ami szalonját 
úgyszólván haldoki] 
Ambroise Thomastj 
a sMercure“-töl a| 
csinos Pierre Lot 
nekünk — d’Aiin 
ezidei főszenzác/i 
hozatni, de annyit 
hogy sikeresen hat 
nem ereszti ki hi| 
Írja, hogy szerdái 

Valéry ? Bevall 
magaslatán. Ez a 
egész emberiség j 
s mindennap aun 
fel, hogy leheteti


